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第１章 アンケート実施概要 

 

１．アンケート調査の目的 

  西条市まち・ひと・しごと創生総合戦略の策定にあたり、人口の将来展望及び総合戦

略を検討するための基礎調査として、アンケート調査を実施しました。 

  アンケート調査の実施に際しては、「進路、就職、Ｕターンなど」「結婚・出産・子育

てなど」「移住、西条市のイメージや認知度」「事業者の事業、雇用動向」について調査

することで、人口の自然増減及び社会増減の現状を把握し、人口の将来展望に活用する

とともに、問題点と対応策の検討を通じて、総合戦略への反映を図っています。 

 

２．アンケート調査の種類、対象者など 

（１）進路、就職、Ｕターンなどに関する意向 

アンケート種類 主な対象者 

市内高校生アンケート 市内の高等学校に通う３年生全員（680名） 

県内大学生アンケート 愛媛大学、松山大学の学生（主に文科系） 

（177名） 

 

（２）結婚・出産・子育てなどに関する意向 

アンケート種類 主な対象者 

市民アンケート 市内在住の２０歳～３９歳の方（無作為抽出） 

（294名） 

 

（３）移住、西条市のイメージや認知度の調査 

アンケート種類 主な対象者 

全国WEB アンケート 全国のインターネット利用者 

（656名） 

うちぬき倶楽部アンケート うちぬき倶楽部（西条市出身者、関係者の組織）会

員全員（302名） 

大阪フェアアンケート 愛媛県大阪事務所で開催された「えひめ西条・物産・

観光フェア」の来場者（7/14～16開催）（218名） 

 

（４）事業者の事業、雇用動向 

アンケート種類 主な対象者 

事業所アンケート 市内の主要な事業所（54事業所） 
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1.1

2.3

4.0

6.8

9.0

10.7

15.8

15.8

18.6

19.8

19.8

38.4

54.2

72.3

0% 20% 40% 60% 80%

その他

独立した生活

キャリア・スキルアップに有利

子育て支援施設・サービスが充実している

親元での生活

教育施設・サービスが充実している

友人・知人・恋人がいる場所での生活

豊かな自然環境がある

娯楽施設・サービスが充実している

物価が安い

医療・福祉施設・サービスが充実している

商業施設・サービスが充実している

交通の便がよい

就労の場がある

n=177

【卒業後の生活場所を選ぶ際に重要と考えること（複数回答）】

0.7

4.1

6.8

8.6

9.2

9.6

11.6

19.2

22.6

25.0

45.9

47.3

59.9

65.1

0% 20% 40% 60% 80%

その他

特にない

国・自治体などの支援

異性との出会いの場、機会がある

生活上便利になる

社会的な信用を得ることができる

住居が確保できる

就業先の労働条件の充実

新しい生活に向けての貯蓄がある

自分または相手の年齢

家族、親族の理解

子どもがほしい

安定した生活ができる収入がある

愛情を感じている人と暮らせる

n=292

【結婚を決めた（決める）理由（複数回答）】

1.0

1.0

32.0

38.8

46.3

46.3

51.0

69.0

84.0

85.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

特にない

住居の広さ

近隣に産婦人科・小児科がある

就業先の労働条件の充実

地域コミュニティの支援、手助け

国・自治体の支援

親族の理解、手助け

配偶者の理解、手助け

収入・貯蓄があり生活に不安がない

n=294

【子どもを持つのに必要なもの（複数回答）】

28.3 30.2 35.8 5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=53

【雇用（従業者数）の意向】

早急に（1～3年程度）増やしたい いずれは（5～10年程度）増やしたい

現状の雇用を維持したい 縮小したい

わからない その他

0.9

4.3

10.3

17.6

22.4

22.6

22.9

26.4

27.4

29.6

30.1

35.4

40.6

40.9

54.6

0% 20% 40% 60%

その他

親元での生活

独立した生活

子育て支援施設・サービスが充実している

教育施設・サービスが充実している

友人・知人・恋人がいる場所での生活

自分の能力や技術を向上させることができる

地元での生活

豊な自然環境がある

医療・福祉施設・サービスが充実している

娯楽施設・サービスが充実している

商業施設・サービスが充実している

物価が安い

就労の場がある

交通の便がよい

n=678

【将来住む場所を選ぶ際に重要と思うこと】

20.8 41.5 34.0 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=53

【事業規模（売上高等）の意向】

早急に（1～3年程度）拡大したい いずれは（5～10年程度）拡大したい

現状の規模を維持したい 縮小したい

わからない その他

３．アンケート調査の主な結果 

（１）しごと（就労の場の確保）について 

 

（県内大学生アンケート）         （市内高校生アンケート） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   将来の住む場所を選ぶ際に重要と考えることは、大学生・高校生ともに、「就労の場

がある」と「交通の便がよい」が上位となっています。 

 

  （市民アンケート） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   結婚や子育てに関しても、「安定した収入（生活に不安がない）」が上位となってお

り、就労の場が確保されることが大きな要因となっています。 

 

  （事業所アンケート） 

 

 

 

 

 

 

   事業所アンケートからは、約 6 割の事業所が事業規模や雇用の拡大の意向を持って

いることがわかります。 
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56.4 24.8 2.1

1.6

15.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=677

【今住んでいる地域が好きか】

好き どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い 嫌い

どちらでもない

48.6 31.1 14.4 3.0

1.5

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=2,675

【今後も西条市に住み続けたいか】

ずっと住み続けたい どちらかと言えば住み続けたい

どちらとも言えない どちらかと言えば住み続けたくない

住み続けたくない 無回答

9.5

1.4

1.4

1.4

3.4

3.4

3.4

10.8

14.2

39.2

41.9

62.2

0% 20% 40% 60%

その他

子育て・教育環境が整ったまち

医療・福祉環境が整ったまち

魅力的なお店がある商業のまち

道路・鉄道など交通利便性が高いまち

災害や事故が少ない安全・安心なまち

観光資源に恵まれたまち

ものづくり産業中心の工業のまち

農業をはじめとする第一次産業のまち

「うちぬき」など豊かな水資源のまち

自然が豊かで環境に恵まれたまち

お祭りや伝統文化を大切にしているまち

n=148

【西条市の街のイメージ（複数回答）】

19.0 33.8 17.7 29.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=654

【将来も今の地域に住みたいか】

今住んでいる地域に住み続けたい

一度は外に出るが、帰ってきたい

違う地域に出たい

わからない

その他

2.7

1.0

2.7

3.3

4.3

9.0

9.0

11.0

23.7

29.7

61.3

80.0

89.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

魅力的なお店がある商業のまち

これといったイメージはない

医療・福祉環境が整ったまち

道路・鉄道など交通利便性が高いまち

子育て・教育環境が整ったまち

観光資源に恵まれたまち

ものづくり産業中心の工業のまち

災害や事故が少ない安全・安心なまち

農業をはじめとする第一次産業のまち

自然が豊かで環境に恵まれたまち

お祭りや伝統文化を大切にしているまち

「うちぬき」など豊かな水資源のまち

n=300

【西条市の街のイメージ（複数回答）】

（２）まち（定住の意向、西条市のイメージ）について 

 

  （まちづくり市民アンケート（総合計画作成時）） 

 

 

 

 

 

 

  （市内高校生アンケート） 

 

 

 

 

 

 

   まちづくり市民アンケートでは、8割近くの市民が本市に住み続けたいという意向を

持っています。また、高校生世代でも、本市が好き、どちらかといえば好きと答えた

人は 8割、住み続けたいまたは帰ってきたいと答えた人は 5割を超えています。 

 

  （県内大学生アンケート）          （うちぬき倶楽部アンケート） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   本市の街のイメージについて尋ねた質問では、いずれも「お祭りや伝統文化を大切

にしているまち」「「うちぬき」など豊かな水資源のまち」「自然が豊かで環境に恵まれ

たまち」が、上位で大きな割合を占めています。 
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51.0 49.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=294

【結婚の有無】

している していない

12.5 56.3 10.4 20.1 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=144

【結婚の予定】

結婚する予定がある いつかは結婚したい

結婚したいと思わない わからない

その他

35.3 40.4 19.1 4.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=136

【子どもの人数】

1人 2人 3人 4人 5人以上
平均1.95人

14.5 61.2 8.6 13.2

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=152

【子どもがほしいか】

すぐにでもほしい いずれはほしい 子どもはほしくない
わからない その他

2.0 45.4 38.2 2.4

1.0

4.4 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=293

【理想の子どもの人数】

1人 2人 3人 4人 5人以上 子どもはほしくない わからない

平均2.49人

83.2

82.2

67.7

55.5

44.7

28.5

27.9

18.3

15.4

15.1

14.3

13.9

12.3

10.7

6.9

6.7

6.1

3.2

3.2

3.0

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松山市

今治市

宇和島市

伊予市

新居浜市

西条市

八幡浜市

四国中央市

大洲市

内子町

伊方町

砥部町

西予市

松前町

愛南町

東温市

久万高原町

松野町

鬼北町

上島町

どこも知らない

n=656

【愛媛県で知っている市町（複数回答）】

47.1 52.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=291

【子どもの有無】

いる いない

  （全国ＷＥＢアンケート） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   全国を対象にしたＷＥＢアンケート（地方移住と愛媛県に関する調査）では、

本市の認知度は、松山市、今治市などに次いで、県内で６位の 28.5％となりました。 

 

（３）ひと（結婚や子育て、教育）について 

 

  （市民アンケート） 

 

 

 

 

 

   20～39 歳を対象にした市民アンケートでは、結婚している方は約半数ですが、結

婚していない方についても、「結婚したいと思わない」方は 1割にとどまっています。 

 

 

 

 

 

   子どものいる方は5割弱ですが、子どものいない方についても、「子どもはほしくな

い」方は 8.6％にとどまっています。 

 

 

 

 

 

   子どものいる方の35.3％は子どもが 1人ですが、理想の子どもの人数は２人以上と

答えた方は 87.0％を占め、平均の人数も現在の1.95人に対し、理想は 2.49人とな

っています。 
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0.7

1.7

34.0

36.1

41.2

53.7

54.8

56.5

82.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

特にない

困ったときの相談体制の充実

男性の働き方の見直し、育児参加の啓発

子育て支援策に関する情報提供の充実

保育所の待機児童の解消

労働時間短縮、育児休業取得等の働きかけ

病気の時の保育サービスの充実

手当て等の経済的支援

n=294

【子どもを持つのに希望する自治体からの支援（複数回答）】
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   子どもを持つのに希望する自治体からの支援は、「手当て等の経済的支援」を挙げる

方が最も多く、82.3％を占めています。 
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48.1 51.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=680

【性別】

男性 女性

第２章 アンケート実施結果 

 

１．市内高校生アンケート 

（１）アンケート調査の概要 

調査の対象および調査内容、方法などは以下のとおり。 

 参照上の注意点： ①四捨五入の関係で、合計が 100％にならない項目がある 

          ②グラフ中の「ｎ」は、有効回答数を表す記号 

          ③回答不明、無回答の場合は集計から除く 

 

（２）アンケート調査の結果 

① 属性 

  ア 性別 

 

 

 

 

 

 

  

調査対象 市内の高等学校に通う３年生全員 

調査内容 
進学・就職関する希望 

西条市の好きなところ、嫌いなところ、将来の居住意向 

具体的方法 学校を通じて直接配布、回収 

調査時期 平成 27年 7月 3日（金）～7月 17日（金） 

有効回答数 680 名 
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42.5 13.7 7.6 19.7 16.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=680

【学校名】

西条高校 西条農業高校 東予高校

丹原高校 小松高校

68.5 5.8 12.4 7.8 5.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=677

【学科】

普通科・理数科 商業関係科 農業関係科

工業関係科 家庭関係科 その他

49.0 23.7 10.8 9.2 7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=675

【居住地】

旧西条市 旧東予市 旧丹原町 旧小松町 西条市以外

7.9 6.8 85.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=660

【通算居住年数】

5年未満 5年以上10年未満 10年以上

  イ 学校名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ウ 学科 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  エ 居住地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

  オ 西条市での通算居住年数 
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23.8 74.1 1.8

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=680

【進路希望】

就職 進学 わからない その他

3.1

6.8

11.7

16.7

17.9

29.0

31.5

54.9

56.2

64.2

0% 20% 40% 60%

その他

先生の勧め

親の勧め

知名度が高い・イメージがよい

待遇・福利厚生がよい

自分の働きたい場所にある

将来性がある

自分のやりたい仕事ができる

給料がよい

安定している

n=162

【就職先を決めるときに重視する条件】

② 卒業後の進路について 

 

問1 あなたの高校卒業後の進路希望（予定）をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問2 問1で「１ 就職」を選んだ方にうかがいます。就職先を決めるときに重視する条件

は何ですか。【複数回答】 
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15.8 30.5 6.0 14.7 14.2 4.6

1.0

13.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=678

【高校卒業後の居住地】

西条市内 愛媛県内 四国内

中国・九州地方 近畿地方 関東地方

その他国内 海外 わからない

2.0

2.0

3.8

16.7

17.5

19.3

51.5

57.3

66.0

0% 20% 40% 60%

その他

特にない

親元から通うことができる

住みたい場所にある

自分のしたい課外活動ができる

独立した生活ができる

就職に役立つ資格が取れる

就職に役立つ勉強ができる

自分のしたい勉強ができる

n=503

【進学先を決めるときに重視する条件】

48.8

5.8

33.8

29.2

0.6

7.9

1.3

19.4

1.9

18.3

3.1

5.2

1.4

10.6

12.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就職希望（n=160）

進学希望（n=504）

【高校卒業後の居住地（就職・進学別）】

西条市内 愛媛県内 四国内

中国・九州地方 近畿地方 関東地方

その他国内 海外 わからない

問3 問1で「２ 進学」を選んだ方にうかがいます。進学先を決めるときに重視する条件

は何ですか。【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問4 あなたの高校卒業後の居住地（進学・就職などの場所）はどこを希望していますか。 
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13.4

1.4

1.8

2.7

3.6

4.7

5.1

6.6

8.1

9.0

16.5

21.7

21.8

23.0

0% 10% 20% 30%

その他

不動産業

鉱業

運輸・郵便業

電力・ガス・水道業

金融・保険業

農林水産業

情報通信業

建設業

商業

製造業

サービス業

医療・福祉業

公務員

n=665

【将来就職したい業種】

問5 全員にうかがいます。あなたが将来就職したい業種は何ですか。【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （その他の主な回答） 

    音楽関係 3、教育 3、スポーツ選手 3、動物関係 3、保育士 3、ブライダル 2、 

事務 2、造園 2、芸術 2、広告、塗装業、国際、声優、観光、デザイン、販売、 

自動車整備、美容、製菓、栄養士、調理、通訳、土木、役者、被服 
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56.4 24.8 2.1

1.6

15.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=677

【今住んでいる地域が好きか】

好き どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い 嫌い

どちらでもない

0.9

4.3

10.3

17.6

22.4

22.6

22.9

26.4

27.4

29.6

30.1

35.4

40.6

40.9

54.6

0% 20% 40% 60%

その他

親元での生活

独立した生活

子育て支援施設・サービスが充実している

教育施設・サービスが充実している

友人・知人・恋人がいる場所での生活

自分の能力や技術を向上させることができる

地元での生活

豊な自然環境がある

医療・福祉施設・サービスが充実している

娯楽施設・サービスが充実している

商業施設・サービスが充実している

物価が安い

就労の場がある

交通の便がよい

n=678

【将来住む場所を選ぶ際に重要と思うこと】

問6 全員にうかがいます。あなたが将来的に住む場所を選ぶ際に何を重要と考えますか。 

【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 西条市に対して感じていることについて 

 

問7 あなたは、今住んでいる地域が好きですか。 
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4.1

2.4

5.8

7.8

55.7

57.4

70.5

0% 20% 40% 60% 80%

その他

イベント・レジャー等が豊富

交通機関の便利がよい

商業施設・病院などが便利

お祭り・伝統行事を大切にしている

家族や友人がいる

自然が豊かで環境に恵まれている

n=655

【今住んでいる地域の良いところ】

7.7

2.9

8.0

9.8

30.0

40.2

55.8

0% 20% 40% 60% 80%

その他

自然に乏しく環境がよくない

地域のしがらみを感じる

お祭り・伝統行事に力を入れ過ぎる

商業施設・病院などが不便

イベント・レジャー等が物足りない

交通機関が不便

n=584

【今住んでいる地域の悪いところ】

問8 あなたが、今住んでいる地域の良いと思うところ、好きなところを選んでください。 

【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （その他の主な回答） 

    水がおいしい 4、住み慣れている 

 

問9 あなたが、今住んでいる地域の悪いと思うところ、嫌いなところを選んでください。 

【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （その他の主な回答） 

    似たお店が多い 5、田舎過ぎる ３、商店街の二極化 
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19.0 33.8 17.7 29.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=654

【将来も今の地域に住みたいか】

今住んでいる地域に住み続けたい

一度は外に出るが、帰ってきたい

違う地域に出たい

わからない

その他

39.7

12.6

16.0

39.3

12.8

19.6

30.8

28.3

0.6

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就職希望（n=156）

進学希望（n=484）

【将来も今の地域に住みたいか（就職・進学別）】

今住んでいる地域に住み続けたい

一度は外に出るが、帰ってきたい

違う地域に出たい

わからない

その他

問10 あなたは将来も、今住んでいる地域に住みたいと思いますか。 
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問11 今後、西条市にあればいいと思う施設や場所があれば記入ください。【自由回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（その他の主な回答） 

   ・学校の施設整備 3 

   ・土日に開く病院、医療施設 3 

   ・水に関する施設 2 

   ・地産地消ショップ 

   ・自然災害体験施設 

   ・施設の充実もよいが、昔ながらの自然の景色も残ってほしい 

 

 

 

  

63

48
37

19

16

8
5

14

大規模商業施設

娯楽施設

遊園地、水族館、動物園など

専門店などの商業施設

スポーツ施設

交通機関などの充実

市民の交流の場

その他

n=210 

※グラフ内の数値は回答数 
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問12 今後、西条市がしたらよいと思う行事やイベントがあれば記入ください。【自由回答】 

  ・水を活かすもの、緑化運動 11 

  ・音楽活動、イベント 9 

  ・四国遍路、石鎚山のＰＲなど、地域活性化イベント 5 

・より大きな花火大会 4 

・いろいろな交流を深めるイベント 4 

・西条祭りをもっと活性化 3 

  ・スポーツイベント 2 

  ・夜市の改善 2 

  ・商店街に小学生から高齢者までほしいと思う店、西条限定ショップ、空店舗の活用

（無料貸出）、内装そのまま使えるもの 2 

  ・西条祭りの後に大規模な清掃活動 

  ・潮干狩り 

  ・職業体験、ものづくり 

  ・イルミネーション 

  ・Ｂ級グルメ 

  ・ゆるキャラ 

  ・全市民参加の避難訓練 
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40.9 59.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=176

【性別】

男性 女性

10.9 72.0 14.9

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=175

【学年】

2年生 3年生 4年生 その他

２．県内大学生アンケート 

（１）アンケート調査の概要 

調査の対象および調査内容、方法などは以下のとおり。 

 参照上の注意点： ①四捨五入の関係で、合計が 100％にならない項目がある 

          ②グラフ中の「ｎ」は、有効回答数を表す記号 

          ③回答不明、無回答の場合は集計から除く 

 

（２）アンケート調査の結果 

① 属性 

  ア 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  イ 学年 

 

 

 

 

 

  

調査対象 
愛媛大学、松山大学の学生 

（主に文化系） 

調査内容 
西条市の認知度、イメージ 

就職希望の地域や業種など 

具体的方法 大学講義の時間に直接配布、回収 

調査時期 平成 27年 6月 17日（木）～6月 18日（金） 

有効回答数 177 名 
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44.3 29.5 24.4 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=176

【西条市を知っているか】

知っており、訪れたことがある 知っているが、訪れたことはない

名前程度は知っている 初めて聞いた

2.8 34.5 24.3 13.0 19.2 2.3

1.1

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=177

【出身地】

西条市 松山市 その他愛媛県内 香川・徳島・高知

中国・九州 近畿 関東 その他

66.7 33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=177

【大学名】

愛媛大学 松山大学

  ウ 出身地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  エ 大学名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② アンケート内容 

 

問1 西条市を知っていますか。また、訪れたことがありますか。 
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1.1

2.3

4.0

6.8

9.0

10.7

15.8

15.8

18.6

19.8

19.8

38.4

54.2

72.3

0% 20% 40% 60% 80%

その他

独立した生活

キャリア・スキルアップに有利

子育て支援施設・サービスが充実している

親元での生活

教育施設・サービスが充実している

友人・知人・恋人がいる場所での生活

豊かな自然環境がある

娯楽施設・サービスが充実している

物価が安い

医療・福祉施設・サービスが充実している

商業施設・サービスが充実している

交通の便がよい

就労の場がある

n=177

【卒業後の生活場所を選ぶ際に重要と考えること（複数回答）】

9.5

1.4

1.4

1.4

3.4

3.4

3.4

10.8

14.2

39.2

41.9

62.2

0% 20% 40% 60%

その他

子育て・教育環境が整ったまち

医療・福祉環境が整ったまち

魅力的なお店がある商業のまち

道路・鉄道など交通利便性が高いまち

災害や事故が少ない安全・安心なまち

観光資源に恵まれたまち

ものづくり産業中心の工業のまち

農業をはじめとする第一次産業のまち

「うちぬき」など豊かな水資源のまち

自然が豊かで環境に恵まれたまち

お祭りや伝統文化を大切にしているまち

n=148

【西条市の街のイメージ（複数回答）】

問2 西条市を知っている方に伺います。西条市の街のイメージとして、どのようなイメー

ジをお持ちですか。【複数回答（最大３つまで）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （その他の主な回答）  

水が良い、石鎚、造船、鉄道、方言が強い 

 

問3 全員に伺います。あなたが大学卒業後、生活する場所を選択する際に何を重要と考え

ますか。【複数回答（最大３つまで）】 
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3.7

4.3

21.1

22.4

24.8

25.5

35.4

59.0

0% 20% 40% 60%

その他

西条市

近畿

香川・徳島・高知

関東

その他愛媛県内

中国・九州

松山市

n=161

【就職を希望する地域（複数回答）】

1.0

1.0

2.9

10.6

12.5

8.7

16.3

11.5

11.5

20.2

26.9

40.4

55.8

73.1

1.4

4.2

4.2

1.4

4.2

13.9

15.3

22.2

29.2

18.1

9.7

34.7

52.8

72.2

1.1

2.3

4.0

6.8

9.0

10.7

15.8

15.8

18.6

19.8

19.8

38.4

54.2

72.3

0% 20% 40% 60% 80%

その他

独立した生活

キャリア・スキルアップに有利

子育て支援施設・サービスが充実している

親元での生活

教育施設・サービスが充実している

友人・知人・恋人がいる場所での生活

豊かな自然環境がある

娯楽施設・サービスが充実している

物価が安い

医療・福祉施設・サービスが充実している

商業施設・サービスが充実している

交通の便がよい

就労の場がある

【卒業後の生活場所を選ぶ際に重要と考えること（男女別）（複数回答）】

全体（n=177）

男性（n=72）

女性（n=104）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問4 全員に伺います。あなたが就職を希望する（希望した）地域はどれにあたりますか。 

【複数回答（最大３つまで）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （その他の主な回答）  

海外、米国 
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8.7

0.6

3.7

6.2

7.5

8.7

13.0

13.0

14.9

23.0

29.8

32.3

42.2

59.0

0% 20% 40% 60% 80%

その他

子育て支援施設・サービスが充実している

教育施設・サービスが充実している

医療・福祉施設・サービスが充実している

独立した生活

キャリア・スキルアップに有利

物価が安い

豊かな自然環境がある

娯楽施設・サービスが充実している

友人・知人・恋人がいる場所での生活

親元での生活

商業施設・サービスが充実している

交通の便がよい

就労の場がある

n=161

【地域を選択した理由（複数回答）】

問5 全員に伺います。あなたが問4でその地域を選択した理由はどれにあたりますか。 

【複数回答（最大３つまで）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （その他の主な回答）  

地元だから、地元が好き 

 

 

  

（問 3との比較） 

・上位 3位の項目は同じです。ただし、選択した人の割合は低下しました。 

・「親元での生活」は 10位→4位、「友人・知人・恋人…」は 8 位→5位と、「人」の要

因が順位を上げています。 

・「医療、福祉施設」は 4位→11位となり、当面の健康に心配がないことの表れかもしれ

ません。 
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7.6

2.5

3.8

3.8

3.8

5.7

7.0

10.8

17.7

31.0

34.2

41.1

48.1

0% 20% 40% 60%

その他

建設業

電力・ガス・水道業

運輸・郵便業

医療・福祉業

農林水産業

不動産業

製造業

情報通信業

商業

金融・保険業

サービス業

公務員

n=158

【就職を希望する業種（複数回答）】

問6 全員に伺います。あなたが就職を希望する（希望した）業種はどれにあたりますか。 

【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （その他の主な回答）  

教育、観光、マスコミ、広告、起業、芸術 
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38.4 61.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=294

【性別】

男性 女性

18.0 24.8 29.6 27.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=294

【年齢】

20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳

３．市民アンケート 

（１）アンケート調査の概要 

調査の対象および調査内容、方法などは以下のとおりです。 

 参照上の注意点： ①四捨五入の関係で、合計が 100％にならない項目があります 

          ②グラフ中の「ｎ」は、有効回答数を表す記号 

          ③回答不明、無回答の場合は集計から除く 

 

（２）アンケート調査の結果 

① 属性 

  ア 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  イ 年齢 

 

 

 

 

 

 

  

調査対象 
市内在住の２０歳～３９歳の方 1,000名 

（無作為抽出） 

調査内容 
結婚に関する状況・希望 

出産・子育てに関する状況・希望 

具体的方法 郵送により対象の市民の方に直接配布、返信用封筒で回収 

調査時期 平成 27年 6月 23日（火）～7月 10日（金） 

有効回答数 294 名 
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53.9 29.0 9.2 7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=293

【居住地区】

旧西条市 旧東予市 旧丹原町 旧小松町

3.7

4.1

8.2

8.5

15.3

34.4

39.1

46.3

50.7

0% 20% 40% 60%

祖父

その他

祖母

一人住まい

兄弟姉妹

父親

母親

子ども

配偶者

n=294

【同居している人（複数回答）】

0.3
4.1

42.1 8.9

2.4

16.8 5.8 12.7 4.1

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=292

【職業】

農林水産業 自営業・家族従事者
会社員・会社役員 公務員
団体職員 アルバイト・パート・フリーター等
学生 家事専業
無職 その他

  ウ 居住地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  エ 同居している人【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  オ 職業 
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51.0 49.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=294

【結婚の有無】

している していない

12.5 56.3 10.4 20.1 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=144

【結婚の予定】

結婚する予定がある いつかは結婚したい

結婚したいと思わない わからない

その他

18.9

38.4

57.5

76.5

81.1

61.6

42.5

23.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～24歳（n=53）

25～29歳（n=73）

30～34歳（n=87）

35～39歳（n=81）

【結婚の有無（年齢別）】

している していない

② 結婚に関する状況・希望について 

 

問1 現在、結婚されていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問2 現在、結婚していない方にお伺いします。今後、結婚のご予定やご希望はありますか。 
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13.3

6.7

6.7

6.7

20.0

20.0

26.7

0% 20% 40%

その他

仕事に専念したい

異性とうまく付き合えない

相手を探す経済的余裕がない

結婚するメリットを感じない

特に理由はない

独身の方が自由で気楽

n=15

【結婚したいと思わない理由】

0.7

4.1

6.8

8.6

9.2

9.6

11.6

19.2

22.6

25.0

45.9

47.3

59.9

65.1

0% 20% 40% 60% 80%

その他

特にない

国・自治体などの支援

異性との出会いの場、機会がある

生活上便利になる

社会的な信用を得ることができる

住居が確保できる

就業先の労働条件の充実

新しい生活に向けての貯蓄がある

自分または相手の年齢

家族、親族の理解

子どもがほしい

安定した生活ができる収入がある

愛情を感じている人と暮らせる

n=292

【結婚を決めた（決める）理由（複数回答）】

問3 問2で「３ 結婚したいと思わない」と答えた方にお伺いします。結婚したいと思わ

ない理由はどのようなものがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問4 全員にお伺いします。お互いの合意のほかに、結婚を決めるために必要なもの、また

は、結婚を決めた理由はどのようなものがありますか。【複数回答】 
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2.4

5.1

8.9

15.7

19.5

27.0

30.0

31.4

0% 10% 20% 30% 40%

その他

特にない

築年数、広さなど希望の住居がある

家賃が安い

どちらかの実家に近い

子育てに環境がよい

通勤に便利がよい

買い物、病院など生活上の利便性が高い

n=293

【結婚に際し居住地を選ぶ理由（複数回答）】

0.0

6.3

10.5

14.0

12.6

14.0

16.1

20.3

30.8

19.6

47.6

30.8

70.6

56.6

1.3

2.0

3.4

3.4

6.0

5.4

7.4

18.1

14.8

30.2

44.3

63.1

49.7

73.2

0.7

4.1

6.8

8.6

9.2

9.6

11.6

19.2

22.6

25.0

45.9

47.3

59.9

65.1

0% 20% 40% 60% 80%

その他

特にない

国・自治体などの支援

異性との出会いの場、機会がある

生活上便利になる

社会的な信用を得ることができる

住居が確保できる

就業先の労働条件の充実

新しい生活に向けての貯蓄がある

自分または相手の年齢

家族、親族の理解

子どもがほしい

安定した生活ができる収入がある

愛情を感じている人と暮らせる

【結婚を決めた（決める）理由（結婚有無別）（複数回答）】

全体（n=292）

結婚している（n=149）

結婚していない（n=143）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問5 全員にお伺いします。結婚をした、または、結婚をしようとするときに、居住地を選

ぶのにもっとも重視するものはどれですか。【複数回答】 
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9.4

31.9

55.2

77.2

90.6

68.1

44.8

22.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～24歳（n=53）

25～29歳（n=72）

30～34歳（n=87）

35～39歳（n=79）

【子どもの有無（年齢別）】

いる いない

84.7

7.1

15.3

92.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚している

（n=150）

結婚していない

（n=141）

【子どもの有無（結婚有無別）】

いる いない

47.1 52.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=291

【子どもの有無】

いる いない

③ 出産・子育てに関する状況・希望について 

 

問6 現在、子どもはいますか。 
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35.3 40.4 19.1 4.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=136

【子どもの人数】

1人 2人 3人 4人 5人以上
平均1.95人

14.5 61.2 8.6 13.2

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=152

【子どもがほしいか】

すぐにでもほしい いずれはほしい 子どもはほしくない
わからない その他

2.0 45.4 38.2 2.4

1.0

4.4 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=293

【理想の子どもの人数】

1人 2人 3人 4人 5人以上 子どもはほしくない わからない

平均2.49人

0.7

3.5

39.6

51.4

49.0

27.1

4.0

0.7

2.0 1.3

7.6

3.4

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚している

（n=149）

結婚していない

（n=144）

【理想の子どもの人数（結婚有無別）】

1人 2人 3人 4人 5人以上 子どもはほしくない わからない

平均2.65人

平均2.30人

問7 現在、子どもがいる方にお伺いします。子どもは、何人いらっしゃいますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問8 現在、子どもがいない方にお伺いします。子どもをほしいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問9 全員にお伺いします。理想の子どもの数は何人ですか。 
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5.6

16.7

22.2

33.3

44.4

50.0

50.0

0% 20% 40% 60%

その他

年齢、体力的に出産に不安がある

仕事との両立が難しそう

子どもが好きではない

子育てや教育にお金がかかる

心理的、体力的に育児に不安がある

自分の時間が持てなくなる

n=18

【子どもがほしくない理由（複数回答）】

問10 問9で「６ 子どもはほしくない」と答えた方にお伺いします。子どもがほしくな

い理由はどのようなものがありますか。【複数回答】 
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1.0

1.0

32.0

38.8

46.3

46.3

51.0

69.0

84.0

85.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

特にない

住居の広さ

近隣に産婦人科・小児科がある

就業先の労働条件の充実

地域コミュニティの支援、手助け

国・自治体の支援

親族の理解、手助け

配偶者の理解、手助け

収入・貯蓄があり生活に不安がない

n=294

【子どもを持つのに必要なもの（複数回答）】

1.7

0.0

35.9

48.1

53.6

53.0

53.0

73.5

91.2

85.1

0.0

2.7

25.7

23.9

34.5

35.4

47.8

61.9

72.6

86.7

1.0

1.0

32.0

38.8

46.3

46.3

51.0

69.0

84.0

85.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

特にない

住居の広さ

近隣に産婦人科・小児科がある

就業先の労働条件の充実

地域コミュニティの支援、手助け

国・自治体の支援

親族の理解、手助け

配偶者の理解、手助け

収入・貯蓄があり生活に不安がない

【子どもを持つのに必要なもの（男女別）（複数回答）】

全体（n=294）

男性（n=113）

女性（n=181）

問11 子どもを持つのに必要なものはどのようなものがありますか。【複数回答】 
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0.7

1.7

34.0

36.1

41.2

53.7

54.8

56.5

82.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

特にない

困ったときの相談体制の充実

男性の働き方の見直し、育児参加の啓発

子育て支援策に関する情報提供の充実

保育所の待機児童の解消

労働時間短縮、育児休業取得等の働きかけ

病気の時の保育サービスの充実

手当て等の経済的支援

n=294

【子どもを持つのに希望する自治体からの支援（複数回答）】

0.6

0.0

35.9

42.5

47.5

63.0

62.4

56.4

82.3

0.9

4.4

31.0

25.7

31.0

38.9

42.5

56.6

82.3

0.7

1.7

34.0

36.1

41.2

53.7

54.8

56.5

82.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

特にない

困ったときの相談体制の充実

男性の働き方の見直し、育児参加の啓発

子育て支援策に関する情報提供の充実

保育所の待機児童の解消

労働時間短縮、育児休業取得促進等の職

場環境改善の働きかけ

病気の時の保育サービスの充実

手当て等の経済的支援

【子どもを持つのに希望する自治体からの支援（男女別）（複数回答）】

全体（n=294）

男性（n=113）

女性（n=181）

問12 理想の数だけ子どもを持つには、自治体などからどのような支援があればよいと思

いますか。【複数回答】 
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16.8 6.5 5.1 47.6

2.1

20.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=292

【子どもに希望する学歴】

高等学校 専門・専修学校

高等専門学校・短期大学 大学

大学院 特に希望はない

その他

問13 子どもの学歴はどこまでを希望しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問14 結婚・出産・子育てなどの環境や支援について、西条市へのご意見、アイデアがあ

りましたらご記入ください。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（その他の主な回答） 

   ・広報雑誌、必要な情報の通知、子育て支援情報の周知 3 

   ・税金の無駄使いの見直し 2 

   ・女性の意見を取り入れる場をつくる 

   ・地元企業での雇用促進 

    

 

44

18

15

15

14

13

8
6

7
補助金・手当などの充実

公園施設などの充実

子育てに係る相談の場の充実

産休・育休に係る支援

保育施設などの充実

医療関係の充実

結婚活動の支援

安全対策の充実

その他

n=140 

※グラフ内の数値は回答数 
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56.1 43.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=656

【性別】

男性 女性

1.2

9.3 21.3 27.4 23.5 13.7 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=656

【年齢】

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代
50歳代 60歳代 70歳以上

４．全国WEB アンケート 

（１）アンケート調査の概要 

調査の対象および調査内容、方法などは以下のとおり。 

 参照上の注意点： ①四捨五入の関係で、合計が 100％にならない項目がある 

          ②グラフ中の「ｎ」は、有効回答数を表す記号 

          ③回答不明、無回答の場合は集計から除く 

 

（２）アンケート調査の結果 

① 属性 

  ア 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  イ 年齢 

 

 

 

 

 

 

  

調査対象 全国のインターネット利用者 

調査内容 
地方移住に関する意識 

西条市の認知度 

具体的方法 
ＷＥＢサイト内にアンケートフォームを設置し、懸賞サイトなどを通じて回答を

募集 

調査時期 平成 27年 7月 31日（金）～8月 24日（月） 

有効回答数 656 名 
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37.8 6.1

1.1

8.2

0.3

13.4 1.5 16.2 12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=656

【職業】

会社員 公務員・教職員・団体職員

会社役員 自営業・自由業・会社経営

農林業 アルバイト・パート

学生 家事専業

無職 その他

32.5 22.7 2.7 42.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=656

【現在の居住地】

関東地方 近畿地方 愛媛県 その他

60.7

41.2

24.8

13.1

7.5

2.6

1.1

0.6

3.7

0% 20% 40% 60%

自分の配偶者

子ども

自分の親

自分ひとり（単身）

兄弟・姉妹

配偶者の親

子どもの配偶者

孫

その他 n=656

【同居している方（複数回答）】

  ウ 同居している方【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  エ 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  オ 現在の住居 
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29.7 3.0 67.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=656

【移住や二地域居住の経験】

現住所には「移住」して来た 現在、「二地域居住」をしている

いずれもしていない

9.8 53.2 37.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=656

【移住や二地域居住の予定】

予定があり具体的に検討中

興味はあるが具体的に検討はしていない

まったく考えていない

11.6

11.4

7.8

11.0

10.0

40.6

47.1

59.4

58.4

53.3

43.5

47.8

41.4

32.8

30.5

36.7

56.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30歳未満（n=69）

30歳代（n=140）

40歳代（n=180）

50歳代（n=154）

60歳代（n=90）

70歳以上（n=23）

【移住や二地域居住の予定（年齢別）】

予定があり具体的に検討中

興味はあるが具体的に検討はしていない

まったく考えていない

② アンケート内容 

 

問1 「移住」や「二地域居住」の経験がありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問2 今後、「移住」や「二地域居住」をする予定がありますか、また、興味がありますか。 
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59.4 29.7 10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=64

【検討している移住・二地域居住の形態】

移住 二地域居住 どちらも

54.7 25.5 19.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=349

【興味のある移住・二地域居住の形態】

移住 二地域居住 どちらも

5.33.1 11.6 9.0 8.0 4.4 16.7 5.8 7.0 6.3 22.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=413

【移住や二地域居住を希望する地域】

北海道 東北 関東

中部・東海・北陸 近畿 中国

四国 九州 沖縄

海外 場所は考えていない

問3 あなたが具体的に検討しているのは、「移住」と「二地域居住」のどちらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問4 あなたが興味をもっているのは、「移住」と「二地域居住」のどちらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問5 「移住」や「二地域居住」をする場所は、どこの地域を希望しますか。 
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18.2 59.6 22.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=413

【移住や二地域居住を希望する地域は出身地ですか】

出身地である 出身地ではない 場所は考えていない

9.7 9.9 16.5 1.9 24.7 24.2 4.4 8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=413

【移住や二地域居住を希望する地域（環境）】

大都市部 県庁所在地等

その他の地方都市 雇用の場が多い工業都市

緑豊かな地方の農山村 海辺のまちや島

その他 特にない・わからない

37.8

35.1

29.8

27.4

18.6

18.6

11.1

8.7

5.8

5.1

0% 20% 40%

経済的な余裕

配偶者または自分のリタイア時期

新たに住む場所の確保

新しい仕事・収入源の確保

子どもの独立

家族の同意

親の介護の終了

住んでいた家の処分

親の介護の必要性

その他
n=413

【移住や二世帯居住を実行するタイミング（複数回答）】

問6 「移住」や「二地域居住」をしている（したいと思っている）場所は、あなたの出身

地ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問7 「移住」や「二地域居住」をするとしたら、どのような環境を希望しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 8 「移住」や「二地域居住」を実行するとしたら、どういう条件が整ったときですか。

すでに「移住」や「二地域居住」を経験した方は、どういうタイミングで実行しまし

たか。【複数回答（最大３つまで）】 
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21.8 16.5 13.3 11.6 9.0 9.0 7.0 6.5

2.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=413

【移住や二地域居住をするときの住居】

改修費用の少ない空き家を買う

空き家を借りる

民間アパートなどに住む

家を新築する

古民家等を買い、ある程度費用をかけて改修する

別荘やセカンドハウスを買う

親や親族の家に住む

公営住宅に住む

上記以外のところを借りて住む

その他

17.2 27.6 11.9 18.9 24.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=413

【愛媛県は移住や二地域居住をするときの候補になるか】

移住・二地域居住双方の候補になる

移住の候補にはなる

二地域居住の候補にはなる

どちらの候補にもならない

わからない・よく知らない

問 9 「移住」や「二地域居住」を実行する場合、新しい地域での住居はどのようにしたい

ですか。 

すでに「移住」や「二地域居住」を経験した方は、どのような住居を確保しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問10 あなたが「移住」や「二地域居住」をするとして、「愛媛県」は「移住」や「二地域

居住」の場所の候補になり得ますか。 
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47.4

42.3

17.9

15.4

15.4

14.1

11.5

6.4

6.4

5.1

3.8

1.3

1.3

15.4

0% 20% 40% 60%

地縁・血縁がない

現住所から遠い

交通が不便

文化・娯楽・レジャー環境が貧弱

地域住民との付き合いに不安

働く場がなさそう

医療・介護の体制に不安

買い物が不便

気候・自然環境・災害に不安

現住所から近すぎ

住宅環境に不安

自治体の受け入れ支援が不十分

生活コストが高そう

その他

n=78

【候補にならない理由（複数回答）】

83.2

82.2

67.7

55.5

44.7

28.5

27.9

18.3

15.4

15.1

14.3

13.9

12.3

10.7

6.9

6.7

6.1

3.2

3.2

3.0

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松山市

今治市

宇和島市

伊予市

新居浜市

西条市

八幡浜市

四国中央市

大洲市

内子町

伊方町

砥部町

西予市

松前町

愛南町

東温市

久万高原町

松野町

鬼北町

上島町

どこも知らない

n=656

【愛媛県で知っている市町（複数回答）】

問11 「候補にならないと回答した方」それはなぜですか。 

【複数回答（最大３つまで）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問12 あなたがご存知の愛媛県の自治体名を選んでください。【複数回答】 
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81.1 18.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=301

【出身地】

西条市 その他

61.8 38.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=301

【性別】

男性 女性

５．うちぬき倶楽部アンケート 

（１）アンケート調査の概要 

調査の対象および調査内容、方法などは以下のとおり。 

 参照上の注意点： ①四捨五入の関係で、合計が 100％にならない項目がある 

          ②グラフ中の「ｎ」は、有効回答数を表す記号 

          ③回答不明、無回答の場合は集計から除く 

 

（２）アンケート調査の結果 

① 属性 

  ア 出身地 

 

 

 

 

 

 

 

 

  イ 性別 

 

 

 

 

 

 

  

調査対象 
西条うちぬき倶楽部（西条市出身者、関係者の組織）会員全員 

（約 1,000名） 

調査内容 
西条市のイメージ 

ＵＩＪターン、地方移住に関する意識 

具体的方法 西条うちぬき倶楽部の会員全員に直接郵送、郵送回収 

調査時期 平成 27年 7月 15日（水）～7月 31日（金） 

有効回答数 302 名 
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2.6

0.3

0.7

4.0

11.6

45.4

82.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

祖父・祖母

父親

母親

一人住まい

子ども

配偶者

n=302

【同居している方（複数回答）】

11.0 32.0 6.0

2.7

8.0

0.3

13.3 22.0 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=300

【職業】

自営業・自由業 会社員、会社役員

公務員 団体職員

アルバイト・パート・フリーター等 学生

家事専業 無職

その他

2.6

14.6 10.3 18.5 24.5 29.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=302

【年齢】

20歳代 30歳代 40歳代

50歳代 60歳代 70歳以上

  ウ 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  エ 同居している方【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  オ 職業 
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0.7

38.7 5.0 23.5 3.3 22.2 3.6

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=302

【現在の居住地】

北海道・東北 関東 中部・東海・北陸

近畿 中国 愛媛県

四国（愛媛県以外） 九州・沖縄

31.5 31.8 16.9 19.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=302

【西条市の情報】

入ってくる 少しは入ってくる ほとんど入ってこない 入ってこない

  カ 現在の住居 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  キ 西条うちぬき倶楽部のお知らせ以外で西条市の情報は入ってきますか 
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2.7

1.0

2.7

3.3

4.3

9.0

9.0

11.0

23.7

29.7

61.3

80.0

89.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

魅力的なお店がある商業のまち

これといったイメージはない

医療・福祉環境が整ったまち

道路・鉄道など交通利便性が高いまち

子育て・教育環境が整ったまち

観光資源に恵まれたまち

ものづくり産業中心の工業のまち

災害や事故が少ない安全・安心なまち

農業をはじめとする第一次産業のまち

自然が豊かで環境に恵まれたまち

お祭りや伝統文化を大切にしているまち

「うちぬき」など豊かな水資源のまち

n=300

【西条市の街のイメージ（複数回答）】

25.8 42.1 26.1 5.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=299

【西条市の周知状況】

たくさんいる 少しはいる ほとんどいない

みんな知らない わからない

② 西条市のイメージについて 

 

問1 あなたは西条市の街のイメージとして、どのようなイメージをお持ちですか。 

【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問2 あなたの周りの知り合いに西条市を知っている人はいらっしゃいますか。 
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問3 今後、西条市にあればいいと思う施設や場所があれば記入ください。 

（代表的な意見） 

 ・歴史ある町並みを活かす 

 ・うちぬきや西条祭りを紹介する施設 

 ・救急病院、医療、福祉、介護施設の充実 

 ・自然公園 

 ・今あるものの活用、空き家活用 

 ・製造業（船）の博物館 

 ・図書館の充実 

 ・産業・技術クラスター団地、ＩＣＴ活用 

 ・公共交通の充実、安価な宿泊施設 

 ・石鎚と別子（新居浜）をつなぐ観光ルート、地域連携 

 

 

問4 今後、西条市がしたらよいと思う行事やイベントがあれば記入ください。 

（代表的な意見） 

 ・Ｂ級グルメ、地産地消の料理コンクール、鉄板ナポリタン 

 ・水を活かしたイベント 

 ・一次産業の人材育成 

 ・産業祭り 

 ・スポーツイベント 

 ・季節感あるもの 

 ・西条祭りの桟敷席 

 ・石鎚山のアピール 

 ・農業体験 

 ・周ちゃん広場のネット販売 

 ・大都市で開催するお見合いパーティ 

 ・文化（音楽）イベント 

 ・旧市町の枠を取り払うイベント 

 ・西条市出身の有名人を招いたイベント 

 ・イベントに合わせた帰省の招待 
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8.7 2.1

1.7

22.1 14.9 45.3 5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=289

【今後Ｕ・Ｉ・Ｊターンを希望するか】

Uターンを具体的に検討している Iターンを具体的に検討している

Jターンを具体的に検討している 具体的ではないが希望している

検討したが断念した 考えたことがない

その他

28.6

9.3

6.5

9.1

14.1

2.4

4.7

1.8

1.4

2.4

2.3

6.5

3.6

42.9

37.2

38.7

21.8

12.7

14.6

9.3

9.7

7.3

22.5

19.5

14.3

25.6

38.7

50.9

45.1

57.3

14.3

11.6

5.5

4.2

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代（n=7）

30歳代（n=43）

40歳代（n=31）

50歳代（n=55）

60歳代（n=71）

70歳以上（n=82）

【今後Ｕ・Ｉ・Ｊターンを希望するか（年齢別）】

Uターンを具体的に検討している Iターンを具体的に検討している

Jターンを具体的に検討している 具体的ではないが希望している

検討したが断念した 考えたことがない

その他

③ Ｕ・Ｉ・Ｊターンなどについて 

 

問5 あなたは今後、Ｕ・Ｉ・Ｊターンを検討していますか。 
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3.1

3.1

4.1

4.1

11.2

13.3

13.3

36.7

42.9

49.0

0% 20% 40% 60%

農業等を行いたいから

家業を継ぐため

療養や介護などのため

特に理由はない

子育てによい環境だから

故郷の近くで生活したいから

田舎暮らしをしたいから

家屋や土地があるから

故郷で生活したいから

家族や親族、友人・知人などがいるから

n=98

【Ｕ・Ｉ・Ｊターンを検討・希望する理由（複数回答）】

問6 問5で１～４を選んだ方（Ｕ・Ｉ・Ｊターンを検討・希望している方）にお伺いしま

す。検討・希望している理由はどのようなものがありますか。【複数回答】 
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70.3 15.4 9.9 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=91

【西条市はＵ・Ｉ・Ｊターンの候補地に入っているか】

候補地に考えている 候補地に考えてもよい

候補地にはならない わからない

12.7

10.8

21.5

22.7

26.3

39.0

45.0

60.6

0% 20% 40% 60%

その他

UIJターンに関するセミナー、シンポジウムの開催

移住先での生活を体験できる事業の充実

インターネットを通じた相談窓口の設置

専門相談員の相談が対面で受けられる窓口の

設置

移住にあたっての住宅給付金等の資金的な助成

UIJターン後の生活をサポートする体制づくり

移住に関する総合的な情報の提供

n=251

【Ｕ・Ｉ・Ｊターンを検討するためのサポート（複数回答）】

問7 問5で１～４を選んだ方（Ｕ・Ｉ・Ｊターンを検討・希望している方）にお伺いしま

す。検討・希望している候補地に西条市は入っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問8 全員にお伺いします。移住を検討するとしたら、どのようなサポートがあればよいと

思いますか。【複数回答】 
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44.2 55.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=217

【性別】

男性 女性

0.5

8.7 19.3 27.1 21.1 14.7 8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=218

【年齢】

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代
50歳代 60歳代 70歳以上

６．大阪フェアアンケート 

（１）アンケート調査の概要 

調査の対象および調査内容、方法などは以下のとおり。 

 参照上の注意点： ①四捨五入の関係で、合計が 100％にならない項目がある 

          ②グラフ中の「ｎ」は、有効回答数を表す記号 

          ③回答不明、無回答の場合は集計から除く 

 

（２）アンケート調査の結果 

① 属性 

  ア 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  イ 年齢 

 

 

 

 

 

 

  

調査対象 愛媛県大阪事務所で開催された「えひめ西条・物産・観光フェア」の来場者 

調査内容 
地方移住に関する意識 

西条市の認知度 

具体的方法 標記イベント会場にて直接配布、回収 

調査時期 平成 27年 7月 14日（火）～7月 15日（水） 

有効回答数 218 名 
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61.0 6.4

1.8

9.6 8.7

1.4

5.5 5.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=218

【職業】

会社員 公務員・教職員・団体職員

会社役員 自営業・自由業・会社経営

アルバイト・パート 学生

主婦 無職

その他

74.8 14.7 6.9

1.4

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=218

【現在の居住地】

大阪府 兵庫県 その他近畿地方 愛媛県 その他

0.5

0.5

1.4

2.3

2.8

20.2

25.2

27.5

50.9

0% 20% 40% 60%

その他

孫

配偶者の親

子どもの配偶者

兄弟姉妹

自分の親

自分ひとり

子ども

自分の配偶者

n=218

【同居している方（複数回答）】

  ウ 同居している方【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  エ 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  オ 現在の住居 
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41.9 14.3 8.1 14.8 21.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=210

【出身地】

大阪府 兵庫県 その他近畿地方 愛媛県 その他

22.4 35.7 26.2 15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=210

【西条市の認知度】

知っていて行ったことがある 知っている

名前程度は知っている 知らない

  カ 出身地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  キ 西条市を知っていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ク 西条市以外で知っている愛媛県の自治体【複数回答】 
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27.1 3.7 69.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=214

【移住や二地域居住の経験】

現住所には移住して来た 現在、二地域居住をしている

いずれもしていない

3.7 42.6 53.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=216

【移住や二地域居住の予定】

予定があり具体的に検討中
興味はあるが具体的に検討はしていない
まったく考えていない

15.0

1.7

9.1

65.0

35.7

45.8

34.1

50.0

31.6

20.0

64.3

52.5

56.8

50.0

68.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30歳未満（n=20）

30歳代（n=42）

40歳代（n=59）

50歳代（n=44）

60歳代（n=32）

70歳以上（n=19）

【移住や二地域居住の予定（年齢別）】

予定があり具体的に検討中

興味はあるが具体的に検討はしていない

まったく考えていない

② アンケート内容 

 

問1 「移住」や「二地域居住」の経験がありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問2 今後、「移住」や「二地域居住」をする予定がありますか、また、興味がありますか。 
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7.3 5.24.2 11.5 13.5 6.3 15.6 7.3 8.3 4.2 16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=96

【移住や二地域居住を希望する地域】

北海道 東北 関東

中部・東海・北陸 近畿 中国

四国 九州 沖縄

海外 場所は考えていない

26.0 51.0 22.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=96

【移住や二地域居住を希望する地域は出身地ですか】

出身地である 出身地ではない 場所は考えていない

7.1 4.0 14.1 33.3 24.2 2.0 15.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=99

【移住や二地域居住を希望する地域（環境）】

大都市部
県庁所在地等
その他の地方都市
緑豊かな地方の農村村
海辺のまちや島
その他

問3 「移住」や「二地域居住」をする場所は、どこの地域を希望しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問4 「移住」や「二地域居住」をしている（したいと思っている）場所は、あなたの出身 

地ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問5 「移住」や「二地域居住」をするとしたら、どのような環境を希望しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 「工業都市」を選択する回答はゼロ 
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11.6 12.6 18.9 15.8 8.4 13.7 6.3 6.3

1.1

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=95

【移住や二地域居住をするときの住居】

親や親族の家に住む

家を新築する

改修費用の少ない空き家を買う

古民家等を買い、ある程度費用をかけて改修する

別荘やセカンドハウスを買う

空き家を借りる

民間アパートなどに住む

公営住宅に住む

上記以外のところを借りて住む

その他

4.2

3.1

5.2

6.3

7.3

13.5

13.5

18.8

24.0

39.6

0% 20% 40%

その他

住んでいた家の処分

親の介護の終了

親の介護の必要性

家族の同意

子どもの独立

新たに住む場所の確保

新しい仕事・収入源の確保

経済的な余裕

配偶者または自分のリタイア時期

n=96

【移住や二世帯居住を実行するタイミング（複数回答）】

問 6 「移住」や「二地域居住」を実行するとしたら、どういう条件が整ったときですか。 

すでに「移住」や「二地域居住」を経験した方は、どういうタイミングで実行しまし

たか。【複数回答（最大３つまで）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7 「移住」や「二地域居住」を実行する場合、新しい地域での住居はどのようにしたい

ですか。 

すでに「移住」や「二地域居住」を経験した方は、どのような住居を確保しましたか。 
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11.3 21.6 7.2 11.3 48.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=97

【西条市は移住や二地域居住をするときの候補になるか】

移住・二地域居住双方の候補になる

移住の候補にはなる

二地域居住の候補にはなる

どちらの候補にもならない

わからない・よく知らない

20.0

10.0

10.0

10.0

10.0

10.0

20.0

20.0

40.0

50.0

0% 20% 40% 60%

その他

働く場がなさそう

文化・娯楽・レジャー環境が貧弱

子育て環境に不安

医療・介護の体制の不安

地域住民との付き合いに不安

住宅環境に不安

交通が不便

現住所から遠い

地縁・血縁がない

n=10

【候補にならない理由（複数回答）】

問8 あなたが「移住」や「二地域居住」をするとして、「西条市」は「移住」や「二地域

居住」の場所の候補になり得ますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 9 「候補にならないと回答した方」それはなぜですか。 

【複数回答（最大３つまで）】 
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48.1 27.8 16.7 7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=54

【所在地】

旧西条市 旧東予市 旧丹原町 旧小松町

37.0 24.1 14.8 11.1 3.73.73.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=54

【業種】

製造業 建設業 商業（卸売業・小売業）

医療・福祉業 運輸・通信業 サービス業

その他

７．事業所アンケート 

（１）アンケート調査の概要 

調査の対象および調査内容、方法などは以下のとおり。 

 参照上の注意点： ①四捨五入の関係で、合計が 100％にならない項目がある 

          ②グラフ中の「ｎ」は、有効回答数を表す記号 

          ③回答不明、無回答の場合は集計から除く 

 

（２）アンケート調査の結果 

① 事業所概要 

  ア 所在地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

  イ 業種 

 

 

 

 

 

 

  

調査対象 市内の主要な事業所 

調査内容 
市内事業所の立地理由 

事業、雇用の動向、市への要望など 

具体的方法 市内事業所に直接配布、郵送にて回収 

調査時期 平成 27年 7月 7日（火）～8月 21日（金） 

有効回答数 54事業所 
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1.91.9

14.8 81.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=54

【事業開始からの年数】

1年未満 1～4年 5～9年 10～29年 30年以上

9.1

3.6

3.6

5.5

7.3

7.3

7.3

72.7

0% 20% 40% 60% 80%

その他

土地代、家賃等が適切だったから

特に理由はない

交通の便がよかったから

販売先に近く、便利だったから

仕入・調達に便利だったから

従業員の雇用に都合がよかったから

もともと地元だったから

n=54

【西条市で事業を開始した理由】

20.8 41.5 34.0 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=53

【事業規模（売上高等）の意向】

早急に（1～3年程度）拡大したい いずれは（5～10年程度）拡大したい

現状の規模を維持したい 縮小したい

わからない その他

  ウ 西条市での業歴 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 西条市での事業について 

 

問1 西条市で事業を開始された理由をお教えください。【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問2 西条市での事業規模（売上高等）を今後どのようにしたいですか。 
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28.3 30.2 35.8 5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=53

【雇用（従業者数）の意向】

早急に（1～3年程度）増やしたい いずれは（5～10年程度）増やしたい

現状の雇用を維持したい 縮小したい

わからない その他

9.1

10.9

10.9

10.9

14.5

14.5

14.5

20.0

32.7

47.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

従業員が雇用しやすい

仕入・調達に便利

産業が集積している

産業支援施策が充実している

土地代、家賃等が適切

インフラ（道路、用水等）が整っている

特にない

販売先、取引先に近くて便利

交通の便がよい

地元の事情がよくわかる

n=54

【西条市で事業を行う中でよいと思うところ】

問3 西条市での雇用（従業員数）を今後どのようにしたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問4 西条市で事業を行う中でよいと思うところをお教えください。【複数回答】 
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1.8

9.1

10.9

12.7

12.7

20.0

20.0

20.0

23.6

29.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

その他

インフラ（道路、用水等）が未整備

仕入・調達に不便

交通の便が悪い

産業支援施策が充実していない

地元のしがらみに囚われる

販売先、取引先が遠い

産業集積に乏しい

従業員の雇用事情が悪い

特にない

n=54

【西条市で事業を行う中で悪いと思うところ】

20.8 50.9 15.1 13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=53

【従業員数（総数）】

10名未満 10～49名 50～99名 100名以上

問5 西条市で事業を行う中で悪いと思うところをお教えください。【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 雇用に関する状況について 

 

問6 貴事業所の従業員数（パート・アルバイトなど含む）をお教えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １社あたり平均 

合 計 計（ 60.5）人 男性（ 25.9）人 女性（ 30.7）人 

 

うち正規職員 計（ 46.0）人 男性（ 24.1）人 女性（ 23.3）人 

うち非正規職員 

（人材派遣、パート、 

アルバイトなど） 

計（ 16.4）人 男性（ 4.2）人 女性（ 12.1）人 
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100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=53

【居住地 最も多い】

西条市

53.7 29.3 2.4 7.3 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=41

【居住地 ２番目に多い】

新居浜市 今治市 東温市
四国中央市 松山市 それ以外の愛媛県内
県外

32.0 32.0 12.0 16.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=25

【居住地 ３番目に多い】

新居浜市 今治市 東温市 四国中央市 松山市

問7 貴事業所の従業員（パート・アルバイトなど含む）の年齢別の構成をお教えください。 

【表の中に数字をご記入ください】 

１ ２０歳未満 （ 0.5 ）人 ４ ４０歳代 （ 13.0 ）人 

２ ２０歳代 （ 8.3 ）人 ５ ５０歳代 （ 9.4 ）人 

３ ３０歳代 （ 12.6 ）人 ６ ６０歳以上 （ 5.1 ）人 

 

 

問8 従業員の方の居住地について、どこの方が多いか、多い順に選んでください。 
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95.7

2.2 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=46

【最近採用者の居住地 最も多い】

西条市 新居浜市 松山市

48.1 25.9

3.7

3.7 7.4 11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=27

【最近採用者の居住地 ２番目に多い】

新居浜市 今治市 東温市

四国中央市 松山市 それ以外の愛媛県内

県外

23.5 41.2 11.8 5.9 11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=17

【最近採用者の居住地 ３番目に多い】

新居浜市 今治市 東温市 四国中央市 松山市

問9 最近（この３年程度）採用された従業員の方の居住地について、どこの方が多いか、

多い順に選んでください。 
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15.2 34.8 23.9 13.0 13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=46

【最近採用者の年齢 最も多い】

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳以上

13.9 13.9 41.7 25.0 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=36

【最近採用者の年齢 ２番目に多い】

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳以上

19.0 14.3 33.3 28.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=21

【最近採用者の年齢 ３番目に多い】

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳以上

問10 最近（この３年程度）採用された従業員の方の年齢について、どの年代の方が多い

か、多い順に選んでください。 
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2.2 34.8 13.0 41.3 8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=46

【最近採用者の経歴】

新卒者のみ 既卒、転職者のみ

新卒者が多い 既卒、転職者が多い

新卒者と既卒、転職者が同じ程度

1.8

1.8

1.8

9.1

18.2

38.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

その他

中学校卒業

大学院卒業

専修・専門学校卒業

大学卒業

高校卒業

n=54

【最近の新卒使用者の学歴】

5.5

7.3

10.9

10.9

14.5

25.5

34.5

80.0

0% 20% 40% 60% 80%

県外での企業説明会

新規従業員は募集していない

自社ホームページでの案内

就職サイト等での案内

県内での企業説明会

取引先、知人等の紹介

学校等への案内

ハローワークへの案内

n=54

【新規従業員の募集方法】

問11 最近（この３年程度）採用された従業員の方の経歴についてお教えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問12 最近（この３年程度）に新卒者を採用された事業所の方にお尋ねします。新卒者の

学歴についてお教えください。【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問13 新規従業員の募集はどのような方法で行っていますか。【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

  



63 

5.5

20.0

23.6

27.3

29.1

30.9

36.4

41.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

その他

育児休業等の休暇制度の拡充

有休休暇の取得促進

女性の採用、登用の推進

家族手当等の金銭的な支援

職員の健康、悩みごと等への個別相談

労働時間の短縮、時間外労働の削減

家族の病気等に対する柔軟な対応

n=54

【人口減少対策、ワークライフバランス】

3.6

3.6

12.7

14.5

27.3

29.1

56.4

0% 20% 40% 60%

賃金水準が合わない

募集活動をする人材やノウハウがない

希望する学歴の従業員が確保できない

中高年、経験者の確保ができない

希望の人数が確保できない

若年層の従業員が確保できない

希望する能力、技術のある従業員が確保

できない

n=54

【新規従業員の募集で困っている点】

問14 新規従業員の募集について、お困りの点はどのような点でしょうか。【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 人口減少問題への対応、行政への要望について 

 

問15 人口減少問題への対応、ワーク・ライフ・バランスの推進などで貴事業所が取り組

んでいる事項をお教えください。【複数回答】 
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問16 事業所でお困りの社会問題などがありましたら記入ください。 

（主な意見） 

 ・運転免許の取得費用が高いため、若者が免許を取得していない 

 ・年間を通じての仕事量の調整、平準化が受注先との関係で難しい 

 ・田舎ほど運賃を出さない傾向があり、燃料費の転嫁が難しい 

 ・立地条件から水害等の被害を受けやすい 

 ・事業者が小規模なため、新卒者の採用が難しい 

 ・税金の負担が重い 

 ・向上心を持った人が少ない 

 ・社会福祉法人が儲けているという誤った報道や認識の広がり 

 ・基本的な道徳教育の重要性を改めて感じる 

  

 

問17 今後、西条市に望まれる施策などがありましたら記入ください。 

（主な意見） 

 ・子どもを見てくれる託児所などがあるとよい 

 ・建設業の仕事を増やしてほしい。雇用維持、待遇改善につなげたい。 

 ・市内の雇用の場を増やし、人口増加につなげてほしい 

 ・サービス業、特に飲食業への支援の充実 

 ・専門技術を持つ人材の充実 

 ・介護・福祉への積極的な取り組み 

 ・水を利用した飲料メーカーなどの誘致 

 

 

  



 

 


